

EL PUEBLO

ORGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO

En TERUEL, al mes. 50 céntimos
Fuera de la Capital trimestre 1.80 ptas.

Redacción y Administración

Plaza de la Libertad número 3

SE PUBLICA SEMANALMENTE

Año III. El pago será adelantado. Teruel 18 de Marzo de 1920

No se devuelven los originales Núm. 110

cinejai da obet sistena medinatana

de ORINAS que acimtes el coindicencia

che del referido dia 20 y terminando

cuando los asambleistas acuerden, pero

apoderarse el dia 21, como establecen

anteriormente. en acoicatenas asimira

Tendrán representación con voz y voto

en las reuniones que en este acto se celebren, por derecho propio, todos los concejales y ex concejales republicanos de Aragón, los diputados y ex diputados y

los delegados de las entidades del Partido que vengan debidamente autorizados.

Estos delegados, nombrados por procedimiento democrático en sus respectivas localidades, lo habrán de ser en número que no exceda del 5 por 100 del total de afiliados de cada entidad, de uno en aquellas otras que no tengan más de 50 inscritos en sus censos.

Lo que ha de tratarse en la referida Asamblea se menciona adjuntamente y

sería muy de agradecer que los delegados trajesen una opinión formada sobre

los temas enunciados, a la vez que un

poder bastante para atenerse a lo que

en último extremo acuerde la mayoría.

Igualmente convendrá que traiga cada

representante un censo con los nombr

es de sus representados para registrar

en la Oficina central que ha de funcionar en Zaragoza.

Creemos inútil encarecer la import

tancia de la Asamblea en preparación

y la necesidad de que ustedes asistan,

pues de ello depende la eficacia de los

acuerdos que en dicho acto se tomen.

En nuestras oficinas, Estébanes, 2, 1º,

a nombre de los firmantes, aguardamos

su favorable respuesta pidiendo los an-

tecedentes que las dudas le sugieran.

Les deseau salud y República,

El Presidente,

Manuel Marraco

El Secretario,

Sebastián Banzo

* el secretario el segundon es a instancias

en asentir a comengolí ob dient a ver

TEMAS DE LA ASAMBLEA

luest omestig omeliuscifgeu, allosom

1.º Organización que debe darse a

las fuerzas republicanas de Aragón pa-

ra que la acción sea conjunta y resulte

eficaz a la causa de la República.

2.º Conveniencia de la creación y so-

tenimiento de un periódico diario órgano

de los republicanos aragoneses.

3.º Necesidad de la fijación de una

cuota colectiva e individual por las en-

tidades y las personas adheridas a la

Federación Republicana, con la cual

sostener el periódico, la oficina general

y la propaganda indispensable de nues-

trios ideales.

4.º Proposiciones de los asambleistas

sobre otros temas de general convenien-

cia para el Partido.

Y 5.º Constitución del Directorio Re-

gional Republicano con carácter efecti-

vo, previa fijación de los poderes que

este Directorio ha de asumir, tiempo de

su duración, punto de residencia y for-

ma de renovarse y de regirse.

INSTITUTO DE VACUNACION ANTIIRRABICA METODO HOGYES

Clinica de electroterapia, vénereo y sífilis

Aplicación del 606 (hoy 914) por vía intravenosa

DIRECTOR DON VICENTE MUÑOZ
MEDICO FORENSE

Consulta de 12 a 2 y de 6 a 9 noche
CALLE DEL SALVADOR 26, 2.

MAQUINARIA AGRÍCOLA E INDUSTRIAL

FELIX SCHLAYER

Sucursal en Teruel: JOAQUIN COSTA, número 15.

Grandes existencias de Máquinas segadoras, atadoras y agavilladoras; guardañadoras, trilladoras - Torpedo-, aventadoras Schlayer, clasificadoras de grano, gradas, trilladoras, arados Rud-Sak, Victoria, Babant, azufradores, sulfatadoras, etc.

Grandes existencias de piezas de recambio para las máquinas Deering, é hilo sisal, completo servicio de mecánicos.

Para más detalles dirigirse á su viajante

JOSE MUÑOZ TORRES

Doctor Vicente Iranzo

Medicina general

Calle de Joaquín Costa núm. 2-2.

Consulta de 11 a 4 en días

en la oficina misma, en la calle de Joaquín Costa

núm. 2-2.

nuestros suscriptores

Lo estábamos previendo y tal como nos

lo suponíamos, ocurrió: en distintas oca-

siones, la actividad y solvencia de nuestro

impresor Sr. Perruca, nos libró de la fal-

ta de papel; pero, el desconcierto reinante

no solo en los transportes, sino en la pro-

ducción, nos ha originado el tener que sus-

pendere nuestra publicación por espacio

de un mes. Inútiles han sido los esfuerzos

del Sr. Perruca, a fin de que no se retrá-

sara la aparición de nuestro semanario,

ante el caso de fuerza mayor no hubo más

remedio que aceptar el hecho consumado

Esta es la explicación del porque se ha

interrumpido durante un mes la publica-

ción de EL PUEBLO.

A nuestros suscriptores, les rogamos

perdonen esta deficiencia que, como ven,

no estaba en nuestras manos subsanar, y

por lo que afecta a la marcha administra-

tiva, quedan prorrogadas por un mes las

suscripciones, con lo que atentos siempre

con nuestros suscriptores, ponemos a sal-

vo sus intereses, aun perjudicando los pro-

pios del periódico.

En TERUEL, al mes. 50 céntimos
Fuera de la Capital trimestre 1.80 ptas.

Redacción y Administración

Plaza de la Libertad número 3

Anuncios a precios convencionales

ademas de los establecidos en el precio

de suscripción, sin aumento ni disminu-

cion. Los artículos que se publican en el

periódico tienen su valor correspondiente

en la suscripción, sin aumento ni disminu-

ción. Los artículos que se publican en el

periódico tienen su valor correspondiente

en la suscripción, sin aumento ni disminu-

ción. Los artículos que se publican en el

periódico tienen su valor correspondiente

en la suscripción, sin aumento ni disminu-

ción. Los artículos que se publican en el

periódico tienen su valor correspondiente

en la suscripción, sin aumento ni disminu-

ción. Los artículos que se publican en el

periódico tienen su valor correspondiente

en la suscripción, sin aumento ni disminu-

ción. Los artículos que se publican en el

periódico tienen su valor correspondiente

en la suscripción, sin aumento ni disminu-

ción. Los artículos que se publican en el

periódico tienen su valor correspondiente

en la suscripción, sin aumento ni disminu-

ción. Los artículos que se publican en el

periódico tienen su valor correspondiente

en la suscripción, sin aumento ni disminu-

ción. Los artículos que se publican en el

periódico tienen su valor correspondiente

en la suscripción, sin aumento ni disminu-

ción. Los artículos que se publican en el

periódico tienen su valor correspondiente

en la suscripción, sin aumento ni disminu-

ción. Los artículos que se publican en el

periódico tienen su valor correspondiente

en la suscripción, sin aumento ni disminu-

ción. Los artículos que se publican en el

periódico tienen su valor correspondiente

en la suscripción, sin aumento ni disminu-

ción. Los artículos que se publican en el

periódico tienen su valor correspondiente

en la suscripción, sin aumento ni disminu-

ción. Los artículos que se publican en el

periódico tienen su valor correspondiente

en la suscripción, sin aumento ni disminu-

ción. Los artículos que se publican en el

periódico tienen su valor correspondiente

en la suscripción, sin aumento ni disminu-

ción. Los artículos que se publican en el

periódico tienen su valor correspondiente

en la suscripción, sin aumento ni disminu-

ción. Los artículos que se publican en el

periódico tienen su valor correspondiente

en la suscripción, sin aumento ni disminu-

Vulgarizaciones

En otro tiempo al obrero turolense se le llamaba el catalán aragonés. ¿Qué clase de evolución ha sufrido el trabajador turolense?

Las torres del Salvador y San Martín son dos trozos de arcilla de la tierra turolense en los que el arte desplegó toda su maravillosa energía, todo su talento arquitectónico. La cerámica engarzó su inimitable reflejo metálico en este soberano esfuerzo de las alfareras mudéjares. ¿Qué sucedió en Teruel para que las siguientes generaciones no continuaran tan bella tradición obrera? Desde aquella época Teruel se amodorra y sus energías industriales se disuelven en la barbarie de sus luchas civiles. La armoniosa síntesis de una civilización medieval, simbolizada en monumentos tan hermosos, se estanca. ¿Por qué? Si alguna obra digna de contemplación se hace no está hecha por sus habitantes. ¿Qué contenido cultural había en Teruel? Los hechos han de contestar. Hasta el presente un criterio histórico falso se ha invalidado la labor de los estudiosos envenenados por la erudición. Se contentaban con el conocimiento superficial de los hechos. El esfuerzo titánico de su economía política no era digno de la atención de los erónistas, única energía social producida por el ambiente geográfico en donde se desenvuelve la vida y su producto, los hombres, que en él se formaban no mencionan sino como elementos del ornato cronológico de la tradición histórica, peso muerto que no nos ha dejado ver clara la complicada realidad de la vida.

El hombre es hijo de la tierra, esto que parece una perogrullada ha necesitado siglos para ser examinado y aceptado. El espíritu humano se empeñó en escalar los cielos sin más objeto que depositar en él el orgullo de su estirpe divina, quimera destruida por el fracaso más formidable que hemos sufrido todos, creyendo que sin el estudio de la tierra íbamos a dominarla cuando ella es la que nos domina a nosotros. «Si quieres vencer a la naturaleza obedécela». Y esto de dominar a los hombres lo quieren lograr a fuerza de silogismos, a fuerza de metafísica o ultrafísica, retórica de la filosofía, espiritualismo ignorante, inútil. Y esto obligó a un Papa modernista decir en una encíclica del año 1879, «Es necesario aceptar de buen grado y con conocimiento, todo pensamiento sabio y todo descubrimiento útil, vengan de donde vinieren....», y a un cardenal eminentísimo que otra sería la pujanza del Tomismo si en lugar de dilucidar todas las cuestiones de filosofía con argumentaciones silogísticas hubiesen dicho «Ignoramos».

Pero vengamos a nuestras torres del Salvador y de San Martín que dicen más que todos los documentos de los archivos. Todo un libro dedica o dedicará uno de los hombres más insignes de nuestra cultura, Ortega Gasset, a un monumento nacional de transcendental importancia, a El Escorial. ¿Qué relación tiene esto con nuestras torres? Dicen que estudiar una cosa es proyectar

en ella el máximo de comprensión, es decir «Dado un hecho, un hombre, un libro, un cuadro, un paisaje, un error, un dolor, — llevado por el camino más corto a la plenitud de su significado. » El Escorial, Felipe II, la Armada Invencible. Nuestras Torres, los mudéjares, la Comunidad. Dos cosas con tres aspectos cada una. España, Teruel.

Teruel, monumentos, hombres e instituciones. Denominador común de la tierra.

En Teruel en siglo XII había excelentes artífices en oro y plata, buenos trabajadores en hierro, hábiles alfareros, inteligentes albañiles, inmejorables tejedores, en una palabra, buenos obreros. En Teruel había baños públicos, una buena red de distribución de aguas, había higiene. En Teruel había acertada legislación administrativa. Teruel era el granero del nuevo Aragón. En Teruel vivían juntos moros, cristianos y judíos, es decir, en Teruel había cierta democracia y no pequeña tolerancia religiosa. En Teruel no hubo feudalismo. Pagaban a la nobleza por que era el ejército que defendía sus intereses. En Teruel su Ayuntamiento trataba a reyes y reinas como patrono militar que sólo intervenía en asuntos castrenses. Su Juez, presidente de tan pequeña república discutía con los poderosos cuando éstos pedían dinero para guerra y se repartían el botín del enemigo. Teruel odiaba y odió la Inquisición. La vida económica y científica estaba en mano de los mudéjares y judíos. De éstos es toda su organización política. (Continuará)

CONFUSIÓN

AYUNTAMIENTO

Por primera vez ha sido llevado el presupuesto municipal a sesión pública. Este hecho de verdadera importancia ha pasado desapercibido en absoluto para la mayoría de los vecinos de Teruel y eso que en él van contenidas reformas de trascendental importancia para todos.

Seguir paso a paso todos los incidentes de la sesión, que terminó cerca de las dos de la madrugada, sería punto menos que imposible. Sostuvieron principalmente el peso de la discusión el señor Sabino, que actuaba de Presidente de la Comisión de Hacienda, y nuestro correligionario Sr. Doporto, que presentó enmiendas a la totalidad y a casi todos los capítulos del presupuesto.

Justificó su actitud el Sr. Doporto, haciendo presente que la Comisión de Hacienda había rectificado repetidamente acuerdos tomados en su presencia cuando él ya había abandonado la sala de Comisiones. Empezó combatiendo las plantillas de sueldos de todos los empleados municipales y demostrando lo arbitrario del proceder de la Comisión concediendo aumentos de sueldo de 750 y 1.000 pesetas a los empleados de mayor categoría, dejando reducidos los restantes a la casi irrisoria y absurda cantidad de 350 pesetas; llegando tan irritable desigualdad al punto de corresponderle al oficial 1.º de Contaduría un aumento de 150 pesetas anuales. Censuró

que se trataran estas cuestiones con tanta ligereza y parcialidad y puso como ejemplo el de los Auxiliares a algunos de los cuales se les postergaba en beneficio de los más modernos.

Se opuso también a que el cuerpo de serenos fuera el único que quedara con sueldo inferior al jornal mínimo que la misma Comisión marcó; y tras refida discusión consiguió un pequeño aumento en el sueldo de los Médicos Titulares.

Con cifras dejó demostrada la posibilidad de hacer una escala de sueldos más equitativa, sin por ello aumentar el presupuesto de gastos y abogó por la supresión de toda clase de subvenciones de carácter religioso.

Combatió, por último, la totalidad del reparto acordado, demostrando que en él van incluidas cantidades del déficit del presente presupuesto, ocasionado por no haberse llevado a la práctica el pequeño reparto acordado el año anterior.

El concejal indefinido señor Trávera presentó una enmienda a la totalidad, oponiéndose a toda clase de aumentos y el Sr. Salvador demostró con absoluta claridad que el citado reparto nada tiene que ver, en absoluto, con la supresión del impuesto de consumos; palabras a las que asintió el Sr. Doporto, aplaudiendo la supresión de esa tributación odiosa.

Sabía yo de sobra, nos decía el señor Doporto una vez terminada la sesión, que nada o muy poco había de conseguir oponiéndome a la aprobación del presupuesto en la forma presentada por la Comisión de Hacienda; pero me interesaba que ciertas palabras mías fueran del dominio público y que figuraran en el acta de la sesión.

El reparto ha de traer consigo más de un disgusto dada la importancia de su cuantía y por eso trataba yo de dejarlo reducido a la cantidad absolutamente indispensable; lo que hay en él de ficticio lo marca claramente la no pequeña partida que figura en el presupuesto de gastos con destino a la construcción de un nuevo matadero, cuyas obras ya verán ustedes como son un verdadero mito.

Otra cosa no despreciable es la que afecta a las concesiones de aguas a particulares; constituye esto un negocio escandaloso para los propietarios que cobran a los inquilinos de sus casas el doble y el triple de lo que a ellos les cuestan. Yo las suprimiría todas, pues las considero inmorales en una población que carece del caudal de aguas necesario, diganlo si no esas epidemias que tanto nos azotan y esas fiebres infecciosas que han llegado a hacerse endémicas en varios barrios de la población.

Escuchamos con gusto estas y otras manifestaciones del Sr. Doporto y sacamos como consecuencia que el futuro presupuesto es.... un presupuesto más.

LA PAZ

La Prensa publica el siguiente telegrama, fechado en Moscú:

«El Comité central de los Soviets de Rusia, después de saludar al pueblo polaco, le confirma la proposición de paz que le hizo en 30 de Enero.

La Rusia de los Soviets jamás pensó en reanudar contra el pueblo polaco la criminal política zarista.

El Comité central de los Soviets reconoce la independencia de Polonia.

El pueblo ruso tiende sus esfuerzos hacia una organización mundial encaminada a que sean innecesarias las guerras.

Renuncia, por lo tanto, a toda idea de violencia, y se halla dispuesta a hacer concesiones al capitalismo inglés y francés.

También se halla dispuesto a hacer importantes concesiones a varios Estados, como Estonia, con objeto de que haya paz para los trabajadores.

El Comité central de los Soviets confía en que los trabajadores polacos comprendrán que los trabajadores rusos quieren leal y noblemente entenderse con ellos.

Una Polonia libre es, en efecto, necesaria condición previa para la evolución y la libertad del pueblo ruso.

Los obreros, campesinos y soldados rusos invitan al pueblo polaco a que deje de desconfiar de Rusia y a concertar la paz, para que ambos pueblos puedan, de común acuerdo, combatir el azote del paro, del hambre y de las enfermedades.

El pueblo ruso hace votos por la dicha de los polacos, que tanto padecieron en tiempos de los zares y a quienes impuso la última guerra tan doloroso sacrificio.

Comunican de Varsovia que ya han empezado las conversaciones oficiales con los bolchevistas.

El ministro de Negocios Extranjeros, Patek, ha declarado que el Gobierno está redactando un proyecto de condiciones de paz.

Ha añadido, sin embargo, que, dado el buen estado del ejército polaco, y el mejoramiento que se ha producido en estos últimos tiempos en el abastecimiento, el Gobierno no firmaría más que en el caso de que los bolcheviques diesen sólidas garantías para el porvenir.

Después de la Paz firmada entre la Rusia roja y Estonia, en la que según parece ésta se ha comprometido a no coadyuvar a ningún ataque de los países bálticos, no sería extraño que pronto se hiciera la paz con Polonia.

Pero hay más todavía. Lloyd George ha declarado en la Cámara de los Comunes que Inglaterra, no ayudaría a Polonia si atacara a la Rusia roja. Polonia se lo ha tenido por dicho y ha comenzado con los bolcheviques negociaciones de paz.

Los que vuelven de Moscú y Petrogrado dicen que los Soviets han conseguido crear, sacándolo del caos revolucionario, un orden nuevo, lugubre, sombrío, pero orden al fin.

Los rusos, bajo los Soviets, no tienen libertad. Viven sometidos a una tiranía dura. Mas se resignan y acatan las nuevas ordenaciones.

El 6 de Marzo fue publicada en Londres una nota oficial donde se afirmaba que había sido enviada a Turquía una comunicación muy energética, y se anunciaba que la Gran Bretaña tenía la intención de ocupar Constantinopla con sus soldados.

Las causas de esta actitud de Inglaterra, eran, según los diarios de Londres, las que siguen:

COLEGIO "CERVANTES"

Nuevo establecimiento de primera Enseñanza dirigido por **D. Tomás Mingo**, orientado en las modernas tendencias pedagógicas y dotado de excelente material higiénico-educativo.

PROFESORADO PRÁCTICO

Recomendamos la matrícula para la clase especial de párvidos con seguridades de éxito, por ser la base en nuestra Institución.

Academia Cervantes

Sociedad Escolar Cervantes

PREPARACIÓN COMPLETA PARA EL
INGRESO EN INSTITUTO Y ESCUELA
NORMAL

CLASES ESPECIALES DE VELA

Y ESTUDIO

INSTITUCIÓN HIGIÉNICO RECREO
EDUCATIVA DE GRAN UTILIDAD

PARA LA INFANCIA

Para detalles y detenido informe dirigirse á **D. MANUEL PALACIO**, profesor encargado para tal objeto y formación de matrículas.

DIRECCIÓN: VILLANUEVA, 4

Horas de visita y matrícula de cuatro á seis tarde

ACADEMIA RIPOLL

Estudios de la Carrera de Comercio en todos sus grados.

Implantación y arreglo de Contabilidades.

Clases especiales para la dependencia mercantil.

Preparación completa para las muy próximas oposiciones a plazas de los Cuerpos Ejecutivo y Auxiliar de Contabilidad del Estado dotadas con 6.000 y 3.000 pesetas respectivamente.

Solicitense informes de 5 a 7 en el domicilio del Director

TOZALES, 19-3

Primera. Las matanzas de armenios aliada para el caso de que los turcos a quienes se entregan los turcos en Cilicia. prosigan sus matanzas en Armenia exigiría un ejército de 300.000 hombres. Segundo. Los debates de la Cámara otomana y la formación de un Gobierno Joven Turco, presidido por el rabioso nacionalista Izzet bajá.

El Consejo Supremo ha decidido las medidas que se han de tomar para obligar a Turquía a modificar su actitud.

Aparte de la ocupación de la capital por franceses, ingleses e italianos, se ha discutido el envío de tropas a varios puntos del litoral, donde se teme disturbios.

Se trata de ocupar, por una parte, Lemid, que se encuentra al final del golfo del mismo nombre en el mar de Mármara, y en la línea férrea que va de Estutari a Adavaga, y por otra parte, Mudania, que se encuentra en la línea que va a Brusa.

Para responder a los llamamientos de los armenios y darles la sensación de que están eficazmente protegidos por los aliados, se trataría de ocupar también un puerto de la costa en el mar Negro, probablemente Trebisonda.

Todas las operaciones de tierra serán dirigidas por el general Franchet d'Esperey.

El almirante Knapp, comandante en jefe de la Marina americana en aguas europeas, está a punto de partir para Constantinopla.

No se sabe aún si América se propone tomar parte en las medidas coercitivas de los aliados.

Según el cálculo de la mayoría de los periódicos, la expedición militar inter-

tas, ha sido, sin darse cuenta, parco en calurosas aprobaciones.

Esto dice *El Progreso* de Pesaro, correspondiente al día 6 de Febrero del corriente año, y traducimos deliberadamente, sólo estas pocas líneas, del periódico que menos expresivo se muestra para nuestro pensionado.

Sabemos por referencias fidedignas que ha tenido éxitos resonantes y por ello le felicitamos, esperando que pronto su nombre figurará a la cabeza de los artistas líricos españoles.

máximo para efectuar las inscripciones pasada el cual se aplicarán a los que no lo hayan efectuado las penalidades previstas en los párrafos 3.º; 4.º del artículo 3.º del citado Real decreto y comenzarán las visitas de inspección.

2.º—Para retirar el oportuno certificado de inscripción, sin el cual nadie podrá fabricar ni expender abones, precisa la presentación de los interesados en esta Jefatura del Servicio Agronómico a fin de que firmen el oportuno recibo en el libro talonario del Registro de dichas certificaciones.

Encargo a los señores Alcaldes notificuen la presente circular a todos de cuantos tengan noticia que se dedican a la venta o fabricación de abones químicos o minerales dentro de sus localidades a fin de dar la mayor publicidad a las disposiciones que se contienen en la misma.

BANCO DE ARAGÓN

ZARAGOZA

Acordado por la Junta general celebrada en esta fecha, el reparto de un dividendo activo (n.º 18) complementario de 5 por 100, los señores Accionistas podrán hacerlo efectivo a partir del día 8 de Marzo próximo, a razón de VEINTICINCO pesetas por cada acción de primera serie, números 1 a 10.000, en las oficinas de este Establecimiento en Zaragoza, Huesca, Soria, Teruel, Alcañiz, Barbastro, Calatayud, Ejea de los Caballeros, Jaca, Tarazona y Tortosa; en las del Banco de Bilbao en Bilbao; Banco de Urquijo en Madrid; La Vasconia, Pamplona; Banco Guipuzcoano, San Sebastián; Banco de Vitoria, Vitoria; debiendo presentar los resguardos de inscripción para estampar el cajetín correspondiente.

Zaragoza 29 de febrero de 1920.

El Secretario,

Joaquín Bardavio.

VENTA

de dos casas, sitas en el barrio de San Julián señaladas con los números 46 y 47, próximas a la carretera, frente al Asilo de Ancianos.

DARÁN RAZÓN: Plaza de la Libertad, 3

CIRCULAR IMPORTANTE

ABONOS

Como aclaración a la circular del Servicio Agronómico inserta en el Boletín Oficial de 13 de Diciembre próximo pasado y para dar cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 3.º del Real decreto de fecha 14 de Noviembre último publicado en la Gaceta de Madrid de 15 de dicho mes y por el cual todos los fabricantes, depositarios, comisionistas y vendedores de abones químicos y minerales vienen obligados a inscribirse en el Registro que se crea en la Jefatura de esta Sección Agronómica, la Dirección General de Agricultura ha dispuesto lo siguiente:

1.º—Se fija un plazo de tres meses el

VENDO

chopos plantones de 2 a 5 metros de talla a 0'225 plantón.

— Eugenio Muñoz —

Calle Joaquín Costa, 46.

LEÑA

de carrasca y muy seca, se vende en la plaza de Domingo Gascón (Paseador) número 11.

AGUAS**MINERALES****NATURALES DE****EL MEJOR PURGANTE DEPURATIVAS****CARABANA****DE VENTA EN TODO EL MUNDO****ANTIBIÓTICAS****ANTIPERÉTICAS****BANCO DE ARAGÓN****Capita: 5.000.000 de Pesetas****SUCURSAL en TERUEL****CUENTAS CORRIENTES e imposiciones con el 2, 2 y medio, 3, y 3 y medio por 100 de interés.****CAJA DE AHORROS: 3 por 100 de interés y premios por sorteo para estimular el ahorro.****CARTAS DE CRÉDITO, Giros, Ordenes de entrega, Préstamos, Cuentas de crédito, Negociaciones de cupones y letras sobre todos los países, Cambio de monedas; Ordenes de Bolsa y demás operaciones bancarias.****Horas de Caja: De 9 y media á una y media y de 3 y media á 4 y media****BANCO DE ARAGÓN****GRAN ESTABLECIMIENTO DE****ARBORICULTURA Y FLORICULTURA****JOSÉ AREVALO****SABINIAN (Zaragoza)****LA CASA MAS ANTIGUA DE ARAGON****Vda. DE FLORENCIO CASINOS****Quincalla, Mercería y Ultramarinos****El más Antiguo de esta plaza en su clase****PRECIO FIJO 1877****MERCADO, 4****ESPARTERIA "LA LABRADORA"****de Eugenio Muñoz****Grandes Almacenes de Espartos y Cañamos en rama****y manufacturados, Pulpa seca de Remolacha, Azafranes, Semillas,****y efectos para AGRICULTURA,****Cañizos y otros artículos para carros y obras.****Pisos de la Piedra, 3****ETIQUETA IMPRESA****VENDO****Eugenio Muñoz****Calle Jardines, 28.****LÉÑA****de Cuchillos a muy bajo se****vende en las plazas de D-****mingo Gasco (Paseo)****último II.****Importante de Alfonso Bermejo, Paseo****1.º - 2.º en la plaza de las mesas****1.º - 2.º en la plaza de las mesas**